



На радость детям и родителям

Радостным подарком для жителей с.п.Барсуки стало открытие очередного современного детского сада



25.07.2012 г. в с.п.Барсуки состоялось открытие детского сада «Родничок», рассчитанного на сто дошколят. В мероприятии принял участие Глава республики Ю.Евкуров, первый вице-премьер правительства Бекхан Оздоев, председатель Верховного суда Ингушетии Ибрагим Фаргиев, представители районной и мест-

ного объекта рабочих: Лейлу Газдиеву, Османа Дударова и Умара Куриева. Со слов благодарности за этот подарок в адрес руководства республики и подрядной организации выступили местные жительницы Айна Мерджоева и Эмма Мальсагова. Председатель Назрановского райсовета Тархан Ценоев высказал пожелание, чтобы

Аслану Газдиеву и поручил в течение месяца устранить недостатки. Глава республики обратил внимание на необходимость расширения автостоянки и приведения в должный вид игровой площадки. «Строители в целом справились с поставленной задачей, внутри красиво и современно, осталось не-



ной администрации, жители с.п.Барсуки.

В приветственной речи Ю.Евкуров отметил, что открытие данного учреждения поможет юным жителям села лучше подготовиться к началу школьного образовательного процесса и указал на необходимость использования инновационных методов работы. «В вечернее время нужно проводить здесь дополнительные мероприятия, организовывать различные платные курсы, в частности, по плаванию и музыкальному образованию, чтобы можно было зарабатывать и использовать полученные средства для нужд этого сада», - сказал он.

Далее Глава региона поощрил плазменным телевизором заведующую детсадом Фатиму Котиеву и отменил благодарственными письмами наиболее отличившихся при строительстве

этом первый должностной в этом населенном пункте детский садик стал «настоящим центром здоровья и отдыха для юных граждан села».

Затем состоялось коллективное разрезание ленточки - руководитель республики провел эту почетную церемонию вместе с начинающей солисткой ансамбля «Сунжа» и местным жителем.

Глава республики осмотрел новое двухэтажное здание, проверяя качество благоустройства территории и оснащения игровых площадок, побывал во внутренних помещениях. Ю.Евкурова особенно интересовало состояние бассейна, спальной комнаты и пищеблока.

По итогам обхода прилегающей территории и осмотра основных и вспомогательных помещений, Ю.Евкуров сделал ряд замечаний руководителю подрядной организации ООО «Капитал-Строй»

много доработать», - сказал он.

Ю.Евкуров также отметил, что в этот юбилейный год всего по республике будет сдано шесть дошкольных учреждений с охватом 1500 детей, процент обеспеченности детскими садами составляет на сегодняшний день 12%, что на 3% больше, чем в прошлом году. «Помимо данного детского сада, за счет республиканского бюджета строится еще один мощный объект в районе Аби-Гув. Самое главное, что социальные объекты мы начали строить за счет собственных средств, и будем наращивать эту работу. Что касается в целом отставания по данному вопросу от других регионов, мы эту проблему решаем за счет федеральных целевых программ», - заключил Глава республики.

Соб. инф.



Ю.Евкуров на личном приеме выслушал проблемы граждан, обсудил перспективные проекты и развитие среднетехнического образования в республике

26.07.2012 г. Глава республики Юнус-Бек Евкуров провёл приём граждан по личным вопросам. Пятеро человек получили возможность поделиться своей проблемой, получить совет, помощь и поддержку Главы региона.

С проблемой отсутствия ливневых стоков и постоянного затопления домовладения к Главе республики обратился житель Назрани Магомед-Башир Оздоев. Речь шла об улице Картоева и перекрестных дорогах. Приём М.Б.Оздоева прошёл с участием главы администрации города Назрани Алихана Тумгоева, который доложил о текущем состоянии дел. Мэр города признал, что проблема такая в городе существует в нескольких местах, и срочным ремонтом её не решить. Ю.Евкуров поручил до 10 августа детально изучить этот вопрос, сделать подворный обход и проверить, не является ли причиной затопления частное вмешательство в городские коммуникации.

В ходе этой встречи, Глава региона также отметил, что поступление платежей за потребленные воду, газ, электроэнергию и вывоз мусора должны стать определяющими в выборе улиц, подлежащих асфальтированию и благоустройству.

Обучение молодежи востребованным техническим специальностям стало основным вопросом, с которым к Главе Ингушетии обратился директор государственного бюджетного образовательного учреждения «Северокавказский топливно-энергетический колледж» Мустафа Цуров.

Директор колледжа рассказал Главе республики о стеснённых условиях, в которых проходит учебный процесс, и о необходимости строительства нового, просторного здания. Ю.Евкуров отметил, что обучение техническим специальностям в республике является приоритетным, так как по-прежнему ощущается нехватка слесарей, электриков, газосварщиков. Глава поручил изучить вопрос и подготовить документы, необходимые для обеспечения колледжа «патронажной» компанией.

Руслан Гадиев, долгое время проработавший в силовых структурах, обратился к Главе республики с проблемой трудоустройства. Ю.Евкуров озвучил ряд предложений и проекты Р.Гадиева, которые планируется реализовать в Ингушетии уже в следующем году, и предложил ему развивать в регионе парашютный спорт.

По всем обращениям Глава республики Ю.Евкуров обозначил конкретные сроки выполнения поручений и поставил ряд первоочередных задач.

Пресс-служба Главы РИ

Из Крымска возвратились сотрудники МЧС Ингушетии

С места ликвидации чрезвычайной ситуации в Краснодарском крае вернулись домой сотрудники главного управления МЧС России по Ингушетии, которые работали в Крымске - наиболее пострадавшем от наводнения 7 июля.

Напомним, 5 единиц техники и 12 человек личного состава МЧС Ингушетии в числе первых отправились в пострадавший район для оказания помощи.

«На протяжении всего времени мы занимались откачкой воды из подвалов жилых домов, детских садов, разбором завалов, была произведена установка насосных станций, работа по прокладке магистральных рукавов, в общем, оказывали посильную помощь», - рассказал заместитель начальника ФКУ «ЦУКС», капитан внутренней службы Тимур Тангиев.

Сотрудников встретили начальник главного управления МЧС России по Ингушетии, генерал Руслан Колоев, который поблагодарил их за самоотверженный труд.

За профессиональную работу представители МЧС получили благодарность от депутата Совета муниципального образования Крымский район, директора средней общеобразовательной школы Поляковой и жителей пострадавшего района. На торжественном построении начальники главного управления вручили всем участникам ликвидации последствий ЧС почетные грамоты, также они представлены к поощрению Главы Ингушетии и наградам МЧС России.

Объем строительных работ в России за шесть месяцев текущего года вырос на 5,4%

Объем строительных работ в Российской Федерации в январе-июне 2012 года превысил уровень января-июня прошлого года на 5,4%. Об этом говорится в материалах минэкономразвития.

В частности, в Республике Ингушетия указанный показатель увеличился на 54,6%, Якутии - на 37,4%, Республике Адыгея - на 25,4%, Ленинградской области - на 33,0%, Вологодской - в 2,5 раза, Рязанской - на 28,7%, Калужской - на 42,3 %, сообщает bulnog.ru.

Вместе с тем, за тот же период наиболее значительное падение объемов строительства было отмечено в Республике Алтай (на 32,3%), Приморском (на 19,8%), Камчатском краях (на 23,8%), Тверской (на 46,4%) и Ярославской (18,6%) областях, Еврейской автономной области (на 17,3%), Ямало-Ненецком (на 32,0%) и Ненецком (38,1%) автономных округах.

Соб. инф.

Акция «Не сердись! Будь терпелив!», приуроченная к месяцу Рамадан, прошла в Ингушетии

Министерство по внешним связям, национальной политике, печати и информации Республики Ингушетия совместно с государственным комитетом по делам молодежи при активном содействии управления ГИБДД МВД по Республике Ингушетия провело акцию, приуроченную к Священному месяцу Рамадан.

Инициатором проведения данного мероприятия выступил мииннац Ингушетии. Акция состоялась в раздаче флаеров с заголовком «Не сердись, будь терпелив». В тексте флаера, написанном на двух языках, русском и ингушском, приводится аят из Корана и хадис, призывающий к терпению и смирению в месяц Рамадан. В нем, в частности, говорится: «Пророк (с.а.с.) сказал: «Пост - это щит (который оберегает постящегося от Адского Пламени) и если кто-либо из вас будет поститься, то пусть не сквернословит и не кричит, а если кого-нибудь будут ругать, то пусть скажет: «Поистине, у меня пост».

Акция проходила на оживлённых участках дорог, на постах, в местах больших скоплений людей (на Экзаевском кругу, на 15-ом посту (Центр-Камаз) и т.д.).

В работе акции принимали участие представители мииннаца Ингушетии и представители активной молодежи Ингушетии, не раз доказавшие свою патриотичность и активную гражданскую позицию, представлявшая нашу республику на различных международных и региональных форумах.

Раздавая флаеры, активисты призывали людей к терпимости и спокойствию в



резюмировал и говорил, что иман - это терпение. В другом хадисе Пророк (салляллаху аляйхи васаллям) говорил: «Терпение для имана имеет такое же значение, как голова для тела, и если уйдёт терпение, уйдёт и иман». А гнев и злость - болезни, широко распространённые

РИ, подчеркнул о необходимости вовлечения подрастающего поколения в подобные акции как одного из методов духовно-нравственного воспитания. «Узнав о предстоящей акции, многие активисты республики выразили желание в ней участвовать, так как молодежь Ингушетии соблюдает все предписания священного месяца и соблюдает нормы ислама. Месяц Рамадан - месяц воздержания не только от еды и питья, но также и от таких негативных чувств, которым мы порой подвержены в условиях стресса и негодования. Раздавая флаеры, мы хотим, чтобы жители Ингушетии в первую очередь почувствовали милость Всевышнего ко всем верующим мусульманам в этот благословенный месяц», - сказал он.

Ханиева Залина, участница данной акции, считает, что Рамадан месяц - это, прежде всего, пора благих начинаний и добрых дел, и проводимые мероприятия в республике в этом месяце явное тому подтверждение.

Жители Ингушетии с одобрением восприняли акцию. Практически за считанные часы активисты раздали все заготовленные флаеры. Так, житель города Назрани Иса Хамхоев поблагодарил молодежь за проведение акции.

«Именно в этот месяц я начинаю осознавать как много эмоций и негативных чувств мы испытываем порой. И именно в период Рамадан мы начинаем задумываться, правильно ли мы реагируем на те или иные события в жизни. Благодаря знанию всех предписаний священного месяца, а именно аятам Священного Корана, каждый верующий мусульманин сможет по достоинству провести свой пост», - отметил он.

Напомним, что месяц поста Рамадан (араб.) или Рамазан (тур.) - девятый месяц мусульманского календаря. Этот месяц является самым важным и почетным для мусульман. В течение всего месяца соблюдается строгий пост (ураза), который подразумевает собой отказ от воды, еды в светлое время суток.

Соблюдение 30-дневного поста в месяце Рамадан связано с упоминанием в Коране о том, что именно в этот месяц Аллах через архангела Джабраила ниспослал Пророку Мухаммеду в виде откровения Коран.

Пресс-служба министерства по внешним связям, печати и информации Республики Ингушетия



в нашем обществе, которые являются источником всех бед, происходящих среди нашего народа. Однажды некий человек подошёл к Пророку (Мир ему и благословение) и сказал: «Дай мне совет-наставление!», на что Пророк (Мир ему и благословение) ответил: «Не злись!» Спрашивающий несколько раз повторил свою просьбу, на что Пророк (Мир ему и благословение) ответил... то же самое. В этом хадисе есть большое наставление, которое касается не только одного индивида, но и всего обще-

Начальник отдела по работе с общественными, религиозными и политическими объединениями мииннаца Ингушетии Магомед Харсиев отметил, что данная акция



является призывом к такому важному качеству, как терпение, которым отличались все пророки. «Терпение - ключ от Рая. О терпении Всевышний говорит более чем в сотне аятов, поэтому, когда у Пророка (салляллаху аляйхи васаллям) спрашивали, чем является иман, он иногда просто

стает мусульман. В другом хадисе Пророк Мухаммад (салляллаху аляйхи ва саллям) сказал: «Злость портит веру, так же как алко портит мед», - отметил М. Харсиев. Угурчиев Рамзан, начальник отдела государственного комитета по делам молодежи

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев обратил внимание на цифры по развитию частных и семейных детских садов

На заседании, состоявшемся 25 июля в НИУ ВШЭ, представители экспертного сообщества обсудили с председателем правительства РФ Д.А.Медведевым вопросы образования в России. Речь шла о внесении проекта нового закона «Об образовании», в котором будут прописаны нормы по всем уровням образования, включая дошкольное, профессиональное начальное, среднее, высшее и дополнительное.

Лидер проекта «Снятие барьеров для массового развития альтернативных форм дошкольных учреждений», который получил поддержку агентства стратегических инициатив, Марина Воронова, подняла вопрос развития негосударственного сектора в дошкольном образовании. В частности, она рассказала премьер-министру РФ, что «место в семейном детском саду обходится государству в среднем в 34 раза дешевле, чем стоимость места в муниципальном саду при строительстве». Дмитрий Медведев обратил внимание на цифры и отметил, что это хороший показатель.

Предприниматель рассказала, что в результате ее работы в г. Красноярске были созданы семейные детские сады в общей сложности на 2500 мест. Строительство государственных дошкольных учреждений с таким количеством мест потребовало бы выделения 2 млрд. рублей бюджетных средств. На встрече были затронуты и проблемы развития сектора, в частности, сложности лицензирования и злоупотребления проверяющими инстанциями своих полномочий, мешающие работе индивидуальных предпринимателей по открытию се-

мейных и надомных детских садов. Как прокомментировал директор направления «Социальные проекты» Владимир Яблонский: «Агентство в рамках инициативы «Новое детство» обобщило опыт проекта Марины Вороновой и других проектов в этой сфере, выявило барьеры, которые мешают сегодня развиваться негосударственному сектору в дошкольном образовании, и разработало модельную программу по созданию благоприятных условий в этом секторе. Эта модельная программа представляет собой дорожную карту с пошаговыми мерами, направленными на ликвидацию очередей в детские сады и развитие негосударственных форм дошкольных учреждений по всей стране. При реализации программы размер негосударственного сектора вырастет с нынешних 1,8% минимум до 10-15%. При этом вопрос финансирования решается по принципу «деньги идут за ребенком».

На совещании обсудили ещё много вопросов. В частности, как бороться с коррупцией в образовании, что необходимо изменить в системе ЕГЭ. Говоря о вопросах финансирования образования, Дмитрий Медведев отметил, что рациональное распределение денег зависит не только от кабинета министров, но и от образовательного сообщества. «Потому что именно вы способны вычленив правильные приоритеты – куда эти деньги могут пойти, как их лучше расходовать», – обратился премьер к присутствовавшим на встрече работникам образования и экспертам.

З.ЕВЛОВЕВА

Бюджетников Ингушетии переводят на банковские карты

В рамках борьбы с коррупцией сотрудникам госорганизаций Ингушетии будут выплачивать заработную плату через банковские карты, сообщает пресс-служба Главы региона. Такую меру руководитель республики Юнус-Бек Евкуров считает действенным средством.

«До 10 августа текущего года провести подготовительную работу по обеспечению банковскими картами всех сотрудников бюджетных организаций», – дал указание чиновникам Евкуров на совещании по вопросу нецелевого использования бюджетных средств.

Глава республики также подчеркнул, что нужно пресечь практику, когда руководители премируют самих себя, а в отношении работников надо отказаться от системы уравниловки, что позволит сотрудникам более добросовестно относиться к своим обязанностям.

«Надо поощрять лучших и заставлять «пахать» лентяев, внедрить простую и понятную форму подведения итогов для определения вклада каждого работника в общий результат коллектива», – отметил он.

Соб.инф.



КУЛЬТУРА

Алина Мархиева – победительница Всероссийского фестиваля-конкурса «Хрустальные звездочки-2012»

Юное дарование Ингушетии Алина Мархиева стала победительницей третьего этапа Всероссийского фестиваля-конкурса «Хрустальные звездочки-2012» в номинации «Вокал». Конкурс проходил в детском оздоровительном лагере «Голубая долина» Федерального детского оздоровительного образовательного центра «Смена» (Краснодарский край, город Анапа, с. Сукко). Его участниками стали 100 ребят из 40 различных регионов России. В состав жюри вошли: народная артистка РФ Ирина Ермакова, за-

служенный работник культуры РФ, руководитель образцового коллектива ансамбля «Русские узоры» Ирина Казимир, лауреат международных конкурсов вокалистов Татьяна Богачева и другие деятели культуры и искусства.

Организатором фестиваля является Федеральная служба судебных приставов. Проводится фестиваль-конкурс «Хрустальные звездочки» четвертый год подряд. Он направлен на выявление одаренных детей и создание условий для реализации их творческого потенциала,

укреплению духовно-нравственного единства общества, повышению общего культурного уровня детей-подростков. В конкурсе принимают участие дети государственных гражданских служащих и сотрудников правоохранительных органов в возрасте от 7 до 17 лет, которые выступают в трёх номинациях: «Вокал», «Хореография», «Исполнительское мастерство».

Конкурс проходит в четвёртом этапе. Ингушская конкурсантка Алина Мархиева стала победительницей сначала регионального этапа конкурса, состоявшегося в Магасе,

затем прошла второй этап, в ходе которого жюри конкурса путём просмотра видеозаписей оценили выступления участниц из регионов и определили победителей, которые примут участие в третьем этапе.

Третий этап конкурса выиграла самых талантливых детей. Теперь им предстоит принять участие в заключительном Гала-концерте, который состоится в декабре 2012 года в Московском международном Доме музыки.

Пресс-служба УФСФП России по Республике Ингушетия

«Зори Ингушетии» выступили на фестивале дружбы в Турции



Еще одно незабываемое и неизгладимое из памяти событие произошло в ибл этого многогранного и плодотворной жизни коллектива детского хореографического ансамбля «Зори Ингушетии» из культурно-досугового центра города Воинской славы Малгобека. Недавно большая группа танцоров, в составе которой было 25 человек, побывала в Турции на фестивале дружбы.

Турецкой Республики. Их выступления продолжались несколько дней. Юные танцоры показывали свое искусство как на центральной площади города, так и на концертных площадках сельских населенных пунктов вокруг Рбаа, где преимущественно проживают адыгейцы, предки которых являются выходцами с Кавказа. Возглавлял нашу группу художественный руководитель детского хореографического ансамбля «Зори Ингушетии» Михаил Зяудин-Кодзов.

Необходимо отметить, что город Рбаа находится в гористой местности, воздух здесь

чист, а санитарное состояние вызывает восхищение и удивление. Местность эта действительно напоминает кавказские картины. Возможно, поэтому и поселились здесь и живут с давних пор адыгейцы. Кстати, эти места называют Холмогороми.

После завершения фестивальной программы в мэрии

города Рбаа состоялся торжественный прием, где мэр (по-турецки башкана) Ахмед Янихан вручил участникам большого международного мероприятия дипломы, а каждому отдельному танцору – индивидуальные грамоты. Было отмечено, что такие фестивали служат делу укрепления дружбы между народами и странами. Распределение мест не было, так как мероприятие называлось фестивалем дружбы. Без сомнения, победили дружба и взаимная симпатия.

Постпредство РИ при президенте РФ

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ: ИМИ ГОРДИТСЯ ИНГУШЕТИЯ

«Я БУДУ ЖИТЬ И РАБОТАТЬ ВО БЛАГО СВОЕГО НАРОДА...»

Эту юную очаровательную девушку, без сомнения, ждет большое будущее. Хава Шадиева – студентка пятого курса Ставропольской государственной медицинской академии. И уже первого знакомства с ней достаточно, чтобы проникнуться к Хава уважением – настолько она упорна в достижении поставленных целей и настолько ответственна и серьезна, рассказывая о своих жизненных приоритетах и, в частности, о своей будущей профессии.



РОДИВШИСЬ в Ингушетии, Хава выросла вдали от малой Родины. Семья Шадиевых больше десяти лет прожила в Перми. Здесь Хава блестяще окончила общеобразовательную школу, получила за успехи и усердие в учебе серебряную медаль. А когда наступило время возвращаться в Ингушетию, вместе с медалью привезла и целый ворох почетных грамот, которые, начиная с первого класса, бережно сохранила ее мама.

Возвращение Шадиевых в Ингушетию для Хава совпало, таким образом, с поступлением в вуз. Волнений и тревог было много – тогда только-только вводился ЕГЭ, попортивший за время своего существования немало нервов детям и взрослым, многое было впервые и для большинства совершенно непонятным. Хава, следуя советам родителей (кстати, мама, бухгалтер крупной фирмы, первоначально видела ее экономистом), направила свои документы сразу в несколько вузов. И успешно прошла по баллам... во все. Ей оставалось только выбирать, какой из вузов предпочесть, тем более, что родители не собирались противиться выбору дочери, предоставив Хава в этом полный карт-бланш.

А у меня никаких сомнений не было, – улыбается сегодня Хава, рассказывая о той поре. – Я с детства мечтала быть врачом. Наверное, сыграло свою роль и то, что со стороны родителей в семье уже были медики – педиатры и стоматологи. Поэтому, будучи еще совсем маленькой, я видела себя в белом халате, помогающей людям преодолевать их недуги. Конечно, поступление было связано с большими психологическими нагрузками. Но благодаря колоссальной поддержке родителей – Исропила Хасановича и Лейлы Молиевны Шадиевых, – мне удалось справиться со всеми трудностями и не отступить от своих целей. Но, помню, когда я поступила, став студенткой Ставропольской медицинской академии, даже радости особой не почувствовала. Первым чувством, посетившим меня, было облегчение – слава Богу, это удалось мне, что все эти переживания остались уже позади... Очень сложным выдался первый год обучения в академии – я попала в новую среду, вокруг были новые люди, возникли новые, более серьезные требования. Новый учебный материал, который предстояло осваивать, и по своему объему, и по своей важности, конечно, значительно превышал школьную программу. Очень требовательными были наши преподаватели. Сегодня я им очень благодарна за эту требовательность, за то, что они давали нам очень много знаний. Ведь эти знания так необходимы будущему врачу. Я понимаю, что даже этих знаний недостаточно – нужно самой усердно заниматься, читать много дополнительной специальной литературы. Ведь я к тому же выбрала самый сложный факультет – педиатрический. Быть детским врачом очень сложно и ответственно, поскольку организм ребенка иногда и непредсказуем, а самое главное – от того, какую тактику лечения мы выберем, как вовремя мы выявим у ребенка какое-либо заболевание, зависит, каким он будет, став взрослым, какой окажется его способность адаптации к жизни, к окружающей среде.

Хава Шадиева уже на пятом курсе. По ее собственному признанию, сейчас даже сложно поверить, что за спиной остались четыре года обучения в Ставропольской государственной медицинской академии.

Каждая сессия – это были нервы и слезы, – рассказывает Хава. – Не раз у меня возникало такое состояние – ну, все, надоело, заберу документы и буду спокойной сидеть дома! Но мама каждый раз поддерживала меня, успокаивала, убеждала, говорила, что многое я уже прошла, преодолела и это очередное испытание. И я продолжала учиться, старалась быть не хуже других. Поддержка родителей и мое желание учиться – эти две вещи всегда перевешивали чашу весов, как бы трудно мне не приходилось. Да и

не хотелось мне сдаваться на полпути, когда столько уже пройдено. Вот если бы сейчас я вдруг снова оказалась перед выбором, я бы, ни минуты не сомневаясь, вновь ступила бы на этот путь, вопреки всем трудностям, которыми, как теперь я знаю, он изобилует. За эти годы я пришла к твердому осознанию того, что именно медицина – мое призвание.

В СТАВРОПОЛЬСКОЙ государственной медицинской академии сегодня учится немало ребят из Ингушетии. Только на одном курсе с Хава их несколько. Это Аслан Кодзов и Хади Эгиева из Малгобека, Марина Газдиева из Майского.

Мы все стараемся быть в числе лучших, – говорит Хава Шадиева. – Много занимаемся, стремимся к новым знаниям, понимая, что только этим мы сможем принести пользу людям.

Вуз, в котором учатся ребята, давно имеет репутацию крупного научного центра. К научной деятельности здесь активно привлекаются и студенты. Научное общество студентов и молодых ученых (НОСИМУ), действующее в Ставропольской медицинской академии, объединяет около четырех десятков студенческих научных кружков, в которых увлеченно занимаются студенты всех курсов и факультетов. По мнению ректора вуза, профессора В.Н.Муравьевой, для будущих врачей научный поиск – не только прекрасная возможность реализовать свой творческий потенциал, найти приложение своим способностям, но и приобрести бесценные навыки исследовательской работы, которые в будущем помогут молодым специалистам стать конкурентоспособными в нынешнем, достаточно сложном, экономическом условиях.

В 2010 году, будучи студенткой второго курса, Хава Шадиева приняла участие в XVIII итоговой научной конференции студентов и молодых ученых, проходившей в Ставропольской государственной медицинской академии. Нужно отметить, что это достаточно высокий научный форум, который в последние годы приобрел статус международного. Хава представляла на конференции кафедру отечественной истории, политологии и экономики СтГМА, подготовив под научным руководством профессора Н.И.Андреевой работу «Феминизм как общественно-политическое движение». Отвечая на вопрос, чем заинтересовала ее эта тема, Хава говорит, что феминизм как социокультурный феномен вызывает к себе научный интерес именно тем, что с него начинается развитие нового научного направления: гендерных исследований. Сегодня принято считать, что зарождение феминистских идей относится к эпохе Возрождения с ее культом человека (некоторые философы считают первым феминистом древнегреческого философа Платона). Расширение свободы во время Великой французской революции способствовало формированию массового женского самосознания – движения в защиту политических и гражданских прав женщин. К числу его родоначальниц можно отнести французскую Олимпию де Гуж, англичанку М. Уолстонкрафт, американку М.Адамс. Но первым документом феминизма явилась вышедшая в 1791 году из-под пера де Гуж «Декларация прав женщины и гражданки». В ней де Гуж объявила, что женщина ничуть не менее мужчины способна выступать в качестве полноправного субъекта основных гражданских прав. Декларация вызвала бурю негодования в обществе. Особенно не понравилась фраза, которая впоследствии станет крылатой: «Если женщина имеет право взойти на эшафот, то она должна иметь право взойти на трибуну». Фраза оказалась еще и пророческой. В ноябре 1793 года де Гуж по ложному доносу отправили на гильотину.

В результате медленных, «ползучих» завоеваний в конце XIX – первой половине XX века женщинам удалось добиться права на образование, на равный с мужчинами труд и заработную плату, позднее – получить

право голосовать и быть избранными, право входить в профсоюзные организации и политические партии, право на развод, право на государственную помощь по беременности и родам, на отпуск по уходу за ребенком и т.д.

Возникновение нового отношения к женщине в обществе, зарождение нового женского самосознания, появление женщин нового типа – все эти знаки общественной эмансипации не остались незамеченными в России. Бурный расцвет женской научно-культурной, общественно-политической деятельности пришелся на период правления Екатерины II. Сейчас женщины в нашей стране имеют все права наряду с мужчинами.

В том же 2010 году Хава получила сертификат за лучший перевод с английского языка научно-популярного медицинского текста.

Конечно, на этом я не остановилась, – говорит она. – Планирую и в будущем писать научные работы в зависимости от того, какие дисциплины меня заинтересуют. Сейчас я занимаюсь научной работой по хирургическим болезням, планирую обратиться серьезное внимание и на внутренние болезни. Уже в процессе научная работа по патологической физиологии.

И хотя эту дисциплину мы уже прошли на третьем курсе, я решила вернуться к этой очень интересной для меня теме. Проблема только в том, что в работе над ней необходимо провести очень большой объем исследований, и обработка полученного материала занимает довольно много времени. Работа очень сложная и масштабная, поэтому мы немножко и затянута с ней.

Хава, учеба, научная работа – это, конечно, заманчиво. А остается время сходить, к примеру, на какую-нибудь выставку, заглянуть в музей?

Если честно, – признается моя собеседница, – времени на это совсем нет. Мы занимаемся с утра до пяти часов вечера. Домой приходим уставшие. Остаются только силы почитать учебный материал и дополнительную литературу. Ведь совсем скоро мне предстоит избрать свою специализацию и очень не хочется оплошать в этом. На последней сессии у меня было четыре экзамена, два из которых я сдала («автоматом»), и десять зачетов. Не скажу, что каждую сессию, но часто один-два экзамена у меня идут «автоматом». С зачетами немного проще. Если хорошо покажешь себя на цикловых занятиях, то во время зачетной недели просто приходишь к преподавателю и он выставляет тебе зачет. Экзамены и подготовка к ним, конечно, куда сложнее.

А в общественной жизни вуза участвуешь каким-нибудь образом?

Вы знаете, в школе я всегда была активной общественной, – улыбается Хава. – Но сейчас, в академии, общественная работа как-то отошла для меня на второй план. И хотя наш ректор всячески стимулирует нас, говорит, что нельзя только учиться, надо уметь расслабляться, веселиться и отдыхать, нехватка времени все-таки сказывается. Мы с нашей подгруппой, безусловно, находим время пообщаться в неформальной обстановке, вне учебы, но чтобы как-то заняться общественной деятельностью – пока у меня это не получается.

В конце прошлого года ректор Ставропольской государственной медицинской академии, профессор В.Н.Муравьева встречалась со студентами-отличниками медакадемии. Представителям Ингушетии, приехавшим на эту встречу, были вручены

списки ребят из нашей республики, добившихся хороших результатов за годы обучения в этом вузе, а в адрес ингушского минобразования ректор направила благодарственное письмо с именами Хава Шадиевой, Индиры Албогачиевой, Марем Яндиевой (педиатрический факультет), Марем Цуровой (стоматологический факультет)...

ТВЕРДО избрал для себя педиатрию, Хава Шадиева ничуть не жалеет о сделанном выборе. За годы обучения в Ставропольской государственной медицинской академии она пришла к еще большему убеждению, что нести здоровье детям – это ее удел и судьба. Между тем, ни для кого не секрет, на каком уровне пребывает сегодня педиатрия в Ингушетии, ощущающей в этой важнейшей сфере острый дефицит в высококлассных специалистах. Слушая увлеченный рассказ Хава, начинаешь верить, что она и ее однокурники, окончив медакадемию, смогут во многом изменить эту ситуацию по возвращении в Ингушетию. У ребят замечательные, талантливые наставники, которые щедро передают им свои знания и опыт, готовят их к работе на самом современном уровне.

Почти каждый месяц в нашей медакадемии проходят интереснейшие научные конференции, куда приезжают врачи, преподаватели медицинских вузов из различных регионов России и делятся со своими коллегами собственными научными наработками, разработками новых лекарственных препаратов, новыми методиками лечения, рассказывают о новом современном медицинском оборудовании. Мне очень обидно, что я ни разу не видела на этих конференциях врачей из нашей республики. Ведь любому специалисту необходимо совершенствовать свои знания. Каждый день появляется что-то новое, мир движется вперед, и вместе с миром должны двигаться вперед и мы. Сегодня меняется все – и методика обследования, и методика диагностики, и методика лечения. На первое место во всем в мире выходит профилактика, а мы, увы, по-прежнему так и застряли на лечении...

По окончании медицинской академии Хава намерена заниматься не только врачебной деятельностью, но также наукой и преподавательской работой. Она искренне хочет изменить действительность в лучшую сторону и готова трудиться в этом направлении не покладая рук. Такой же настрой и у ее младшего брата. Адам Шадиев – студент третьего курса факультета менеджмента и управления Ингушского государственного университета.

Я очень рада, – призналась под конец нашего разговора Х.Шадиева, – что наша семья вернулась в республику, несмотря на то, что ситуация здесь довольно-таки сложная. Это моя Родина, я родилась в Ингушетии. И я надеюсь, что я не просто так проживу. Я буду стремиться жить и работать во благо своей республики и во благо своего народа. Хочу пожелать всем своим сверстникам серьезности и ответственности в выборе жизненного пути и чтобы каждый из них, где бы ни оказался, только с лучшей стороны представлял нашу республику и свой народ.

Ахмет ГАЗДИЕВ. На снимке: студентка Ставропольской государственной медицинской академии Хава Шадиева (справа) со своими однокурсницами

Согласно опросу, смотреть трансляции Олимпиады намерены 35 процентов россиян

В преддверии XXX Олимпийских игр, которые стартуют в Лондоне, среди россиян был проведен опрос, показавший, что максимальный интерес среди представителей разных видов спорта у любителей легкой атлетики, гимнастики и бокса.

Обязательно смотреть трансляции Олимпийских игр из Лондона и болеть за российских спортсменов собирается каждый третий (35 процентов) участник опроса, проведенного социологами исследовательского центра портала SuperJob.ru.

Постараются быть в курсе событий Олимпиады 39 процентов россиян, в числе которых больше всего женщин (43 процента), респондентов в возрасте до 24 или 25-34 лет (43-44 процента). Эти респонденты в основном сетуют на занятость: "Жаль, что во время Олимпиады я буду на работе"; "Узнаю ре-

зультаты из телевизионных новостей".

Рассказывая о своих спортивных предпочтениях на грядущих Олимпийских играх, россияне особо отметили легкую атлетику и художественную гимнастику (по 23 процента), спортивную гимнастику и бокс (по 17 процентов). Легкая атлетика оказалась в равной степени интересна мужчинам и женщинам (по 23 процента), однако в остальном мнения представителей сильного и слабого пола разошлись: участницы опроса собираются в первую очередь посмотреть соревнования по художественной гимнастике (38 процентов), а мужскую половину зрительской аудитории больше привлекает бокс (26 процентов).

Немного отстают по популярности волейбол и плавание - в этих видах спорта за россиян будут болеть по

16 процентов участников опроса, а за синхронисток - 13 процентов. Непременно включат телевизор на время трансляции игры российской сборной по баскетболу 11 процентов опрошенных. Еще 10 процентов россиян с интересом поболуют за наших прыгунов в воду, 9 - за борцов, 8 - за теннисистов, 6 - за тяжелоатлетов. Меньше всего болельщиков у российских гандболистов, игроков в настольный теннис и фехтовальщиков (по 2). У респондентов была возможность выбрать не более трех видов спорта из предложенного им списка.

Четверть россиян (26 процентов) оказались из просмотра трансляций из Лондона, объясняя это, в частности, превращением Олимпиады в источник прибыли.

sport-express.ru

Незаконные перевозчики пассажиров автотранспортом будут легализованы

23 июля 2012 г. в адрес МТУ Ространснадзора поступило письмо от комитета промышленности транспорта, связи и массовых коммуникаций Республики Ингушетия с просьбой о выделении трех специалистов для включения в состав рабочей группы, планирующих выезд в места дислокации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги по перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом - более восьми мест и т.д.

На маршрутах внутриреспубликанской сети, с целью выявления недобросовестных перевозчиков и применения в отношении их мер административного характера. 24 июля 2012 г. в ходе проведенных совместных мероприятий, целью которых являлось проведение профилактических бесед ознакомительного характера по вопросам необходимости

получения лицензии индивидуальными предпринимателями и частными перевозчиками, в сфере обслуживания пассажиров в г.Назрани и республике, нашла свое отражение как среди индивидуальных предпринимателей и частных перевозчиков, так и среди пассажиров, с чем все были согласны. Проводились фотофиксации, совместные рейдовые мероприятия, и хотелось бы верить, что они будут восприняты положительно.

В мероприятиях участвовали инспекторы Ространснадзора по РИ: И.Тамбиев, Р.Олигов, У.Пашев, У.Яндиев; специалисты транспортного комитета по РИ: З.Ажигов, А.Гелисханов.

Проводится дальнейшая работа профилактического характера в данном направлении.

У.ЯНДИЕВ, специалист Ространснадзора

Факторы, формирующие ассортимент и качество кисломолочных продуктов

Кисло-молочными продуктами называют продукты, которые вырабатывают из пастеризованного молока или сливок путем сквашивания их заквасками, приготовленными на чистых культурах молочнокислых бактерий с добавлением или без добавления культур молочных дрожжей. Издавна считалось, что кисло-молочные продукты оздоравливают организм, поэтому различные виды кислого молока широко употребляли в пищу. Только значительно позже были научно обоснованы диетические и лечебные свойства этих продуктов. Впервые это было сделано русским физиологом и микробиологом И.И.Мечниковым. Все кисло-молочные продукты делятся на две группы: продукты, получаемые в результате молочного брожения (простокваша, ацидофильное молоко и др.), и продукты, получаемые в результате смешанного (молочно-кислого и спиртового) брожения (кефир, кумыс и др.). В некоторых продуктах спиртовое брожение проявляется слабо, в них накапливаются лишь следы спирта (ацидофилин). Ряженка вырабатывается из нормализованного молока, подвергнутого гомогенизации, пастеризации при температуре не ниже 95°C, с выдержкой в течение 3-4 часов и сквашенного чистыми культурами термофильных рас молочнокислого стрептококка.

Йогурт - национальный продукт народов Северного Востока, типа простокваш. Отличается повышенным содержанием сухих веществ молока. Вырабатывается из молока или молочной смеси с добавлением сухого молока, сахара, плодово-ягодных сиропов или кусочков плодов, ягод, сквашиванием чистыми культурами молочнокислых стрептококков термофильных рас и болгарской палочки.

Кефир - представляет собой кисло-молочный продукт с освежающим, слегка острым кисло-молочным вкусом и консистенцией напоминающей жидкую сметану. Кефир относят к продуктам смешанного брожения. Закваской для него служат кефирные дрожжи, обуславливающие развитие как молочного-кислого, так и спиртового брожения. Кефир должен иметь вкус чистый, кисло-молочный, освежающий, слегка острый, специфический, без посторонних привкусов и запахов. Консистенция однородная, напоминающая жидкую сметану. Допускается газообразование в виде отдельных газов, но не более 2%, отделяющейся сыворотки. Кислотность 85-120 Т, не допускается к приемке кефира с горьким, аммиачным, кормовым и другими привкусами и запахами, а также грязный.

Творог - представляет собой белковый кисло-молочный продукт, кроме полноценного молочного белка в нем содержатся ценные для человека минеральные вещества: кальций (140-164 мг на 100 г продукта), фосфор (130-160 мг на 100 г продукта), а также железо, магний и др. По количеству творог делит на высший и первый сорта. Творог высшего сорта должен иметь вкус и запах чистый, нежный, кисло-молочный, без посторонних привкусов и запахов. Консистенция нежная, допускается неоднородная, цвет белый, слегка желтоватый, с кремовым оттенком, равномерный по всей массе. В первом сорте допускаются слабовыраженные привкусы кормов, тары и наличие слабой горечи. Консистенция рыхлая, мажущаяся, а для обезжиренного творога, с незначительным выделением сыворотки, рассчитанная кислотность жирного творога высшего сорта не более 200 Т, полужирного - 210 Т, нежирного - 220 Т. Пороками творога являются кормовые привкусы, выраженный кисло-молочный вкус, горечь, крупчатость. Не допускается в употребление творог плесневелый и загрязненный.

Сметана отличается от других кисло-молочных продуктов высоким содержанием жира. Вместе с жиром в сметану переходят жирорастворимые витамины. Так, содержание витамина А в ней в 10 раз больше, чем в молоке. Сметану 30%-ой жирности по качеству делят на высший и первый сорта. Цвет белый с кремовым оттенком. Вкус и запах чистый, молочнокислый, с выраженными вкусом и ароматом, свойственными пастеризованным продуктам. Консистенция однородная, в меру густая, без крупинки жира и белка, глянцевиная. Кислотность сметаны 65-90°Т. В первом сорте допускается слабо выраженный кормовой вкус, наличие горечи, консистенция недостаточной густая, слегка комковатая, наличие легкой тягучести, кислотность 65-110°Т. Остальные виды сметаны на сорта не подразделяют. Пороками сметаны являются жидкая, комковатая консистенция, прогорклый вкус и др. Не допускается в употребление сметана с горьким, кислым, кормовым вкусом и запахом, тягучая, загрязненная и с выделившейся сывороткой. Основными условиями, соблюдение которых обеспечивает надлежащее хранение, являются:

- определенная температура и относительная влажность воздуха, соответствующие освещению и вентиляции;
- соблюдение товарного соседства;
- закрепление постоянных мест за товаром;
- обеспечение материальной ответственности;
- выполнение санитарно-гигиенических мероприятий, предупреждающих убыль и порчу товаров.

Хранение товара на полу недопустимо. При размещении кисло-молочных товаров на хранение следует предусматривать возможность быстрого нахождения товара, удобного отбора для подачи в торговый зал, учитывать длительность его хранения. Хранить кисло-молочные продукты необходимо при температуре не выше 8°C. Сроки хранения и реализации установлены следующие:

- сметаны при наличии холода - не более 72 ч., а при отсутствии холода - 24;
- творога - соответственно 36 и 12 ч.;
- творога ацидофильно-дрожжевого - 24 и 12 ч.;
- простокваш, кефира, кумыса, ацидофилина и ацидофильного молока, творожных тортов - 24 ч. (без охлаждения не реализуют).

Хранение кисло-молочных продуктов при более высоких температурах приводит к повышению их кислотности, отделению сыворотки, ухудшению качества и порче.

Ни в коем случае нельзя оставлять в таре с творогом и сметаной ложки. Их надо опускать в специальную посуду и ежедневно промывать горячей водой. На упаковке кисло-молочных продуктов простокваша, кефира, ацидофилина проставляют число или день конечного срока реализации, а не их выработку.

А.ДЗАНГИЕВ, государственный инспектор отдела госагитнадзора

«С барана уже состригли шерсть...» (Из объяснений граждан)

Объясняю, что с данным гражданином мы знакомы более 30 лет. Однако у нас неприязненные отношения, в чем виноват он сам. Около 30 лет назад мы жили там же, где и сейчас живем. Он тоже неподалеку жил. Я держала гусей, а в один день у меня их украли. Через два дня слышу, как по местному радиоузелу концерт по заявкам передают. И что вы думаете, объявляют, что по его просьбе передают для меня, якобы, любимую мной песню «Ой, вы гуси, до свидания!». Я ему тогда, конечно, как говорится, «дала чертей». Да, что толку-то, гуси так и не вернулись, аж целая дюжина. Может, он и украл их.

Мой зять, будучи в пьяном виде, постоянно избивает мою дочь и спалу от него нет. Я пыталась вступить за дочь, но он мне сказал: «Не лезь, змеюка! Твоя дочь, такая же, как и ты. Я вас терплю, я добрый. Добро должно быть с кулаками!». И продолжает побой.

Поясняю, что мой сын встал на путь правонарушений под влиянием улицы, а за что меня привлекают к ответственности, я же не могу убрать или перенести эту улицу?

По существу угона автомашины, принадлежащей гр-ну Д., могу пояснить, что данная машина продолжительное время стояла без хозяина. Поэтому, если не я, то кто-то другой все равно бы угнал ее.

Принадлежащий мне баран был похищен неделю назад. Я сам установил местонахождение барана. С барана уже состригли шерсть. На мои требования вернуть барана тот, у кого находится баран, отказывается сделать это. Говорит, что без шерсти его невозможно опознать. Прошу помочь мне в розыске шерсти с этого барана.

Поясняю, что Д., учащийся 9 класса, характеризуется по-ложительно только потому, что в школу всегда приходит вместе с учебниками.

Могу пояснить, что в нашей среде обитания алкоголиков не было.

На заданный мне вопрос отвечаю, что, действительно, сосед мой частично поколачивает жену за то, что она сильно язвкатая. Сколько она сплетен навела среди соседок, так и не перечесть.

М. БОКОВА

Шекар диценнад

Хьалха д1аяхача ханашка юрта дикаг1а йола йо1 малаг1а я, аьнна, хоатташ хиннад. Иштта цхьан з1амагача саго ше хьо-ашала вахача юрта хьаттай дикаг1а йола йо1. Бераш шийга хьаьнначул т1ехьаг1а, из йо1 хий да йодаш пораяь, хьажав к1ант. Йо1 хоза хийтай. Т1аккха йист хила в1ашт1ехьа даннад. Йо1о кура кьамаьл давд, моллаг1волчох ше яшарг1оа-цилга д1ахайтад. З1амагача сага из ч1оаг1а новкьа хиннад. Ц1авеча ший давеший во1ога д1адиццад цо йо1 хоза илар, цо ца яшаш шийга даь кура кьамаьл. Х1аьта давеший во1 хьаькьал долаш, ала деза дош лаха ца дезаш, зохк болаш саг хиннав. Цо аьннад: «Хьо няхьа хьаькьала т1ехьаьанна йо1аца кьамаьл де вахара тарра да хьона хиннар. Т1аккха йо1 з1амагача сагах ца яшар цунна новкьа хийтад. Цу х1амаман уйла еш хиннав давеший во1. Ши-кхо ди даьннача г1олла аьннад учко з1амагача сагага, цу йо1ах б1аргоах долх вай, аьнна. З1амагач саг духьала ваьннав. Разьа вац ше аьннад з1амагача саго. Из ца яшаш хилча, мишта г1оргоа цох б1арго-тоха? «Иштта хьаьх из ца яшар дита воал хьо? - аьнна, хьаттад давеший во1о. Хьа г1улакх соца хьавар да, йист хила везац хьа. Цьаа г1алат цунгара сона корадорг1арда хьона». З1амагач саг халла разьа хинна, баха д1аайтаб ераш йо1 йолча. Йо1о шу оттадаьд, чай дедтад. Куро дош олаш хиннай из. Цо аьнна дош хьал ца оттийташ, кьамаьл деш хиннав давеший во1. Йо1 з1аг1аза ахар гуш хиннад. Чай1 оттадаьд яьлча, кулгаш в1ааг1а т1аьса, корах араьжаьа д1азттай йо1.

Хьаьхий чай ца молаш баг1аш хиннаб. Йо1 ше ца яьлгача а з1г1аза яьлгача д1ахайташ корах араьжаьа лаяттай. Арара хьачухезаб почта кухьача ворда гургал. Йо1 яхача ц1ен хьалхашка г1олла бодаш хиннаб никь. Чай ца молаш баг1ача хьаьшашка д1а ца хьожаш, шийна гургал хьаьхезача йо1о аьннад: «Я-м пошта а йоаг1а!». Давеший во1о т1аккха аьннад йо1ага: «Хьай даьсара йо1, цу пошто шекар дакхий хьажалахь». Йо1 хьайирзай. Д1ахьежача истола т1а шекар хиннадац. Шекар оттаде йицшенна хиннай йо1. Шийгара из г1алат даьнна корзаг1а яьнна йо1, йист ца кулаш, ц1аг1ара араийкхай. Х1аьта зоахалоп хиннадац, б1аргоах вена з1ама-гича саг вьаьшав йо1ах. Иштта эшайий й1туй курап.

БОКОВА Макка

ЭППАЗ

Массабопча наха б1агалаьанна, совьаьнна, дьазваьнна саг хиннав, цхьан юрта вахаш. Дикан т1а, вон т1а ца водаш леш хиннавац из, цьаьбаьда, ше д1аьхачаьа дов ца до-аккхаш, мотт ца тохаш, яппара ца ше ц1аводаш а хин-навац. Кьымметтел новкьа да из ловаг1аш хилча д1аудаш, лечкьаш хиннаб нах, цох б1арг хийт1аца никь хурбац яшаш.

Цу юрта вахаш хьал долаш цьаь саг хиннав. Цун вилий саг йоаг1а ха гаргагертай. Хьоалчаг1а хила цьаь ди хьалха ваха д1азттац из кьона вай вийца во саг вахача коанапарга.

- Кхоана са вилий саг йоаг1а, - аьннад цо. - Цьаьбаьда, хьо са дикан т1а ма волалахь. Ма вола аьнна хьога дехар де венав со. Х1аьта ла циа даа тарлуцох боаг1а мах ер ба хьона. - Из а аьнна, ши тума д1аковдадаьд кьонаьх ц1ендаьга.

- Кхоана хьа дикан т1а воаг1арволаш вар со, - аьннад воча саго. - Цьаьбаьда, хьона со вар-вахар дещ ца хилча, из дергдолаш вац со. Ценача дег1а т1ара луд дале, ер ши тума хьаь-царгда аз.

Уж дешаш хьаьхезача, ц1оаг1а разьа волаш дававах хьал дола саг.

К1ирданнихьаьа доккха хьоалчаг1а эттад, хьат1аухаш хьаьхий хиннаб. Хьавенар мерза т1азцаш, вузавеш хиннав ц1ендас. Катста нускал а доаладеш замеш хьаьхьаьчаб. Уж хьаькоабгоаг1ача хана, царна хьалха а ваьнна, вена хьаьттав во саг.

- Х1анз ла фу леладу? - аьнна, ц1оаг1а цец а ваьннав, эг1аз а вавах коьна да. - Аз сай дикан т1а хьийхавач хьо, цул совг1а хьога ма волалахь аьнна, хьа наларга а венав со, из деррига д1адаьлча, хьо ца воаг1аш ларах бола мах а д1абеннаб аз. Эхь доацаш саг хиннав хьо.

- Ай, со-м венавацар хьа дикан т1а воаг1а аьнна, - йист хиннав во саг. - Сайна т1ера боькха бехк баькха венав. Хьажал, аз хьоалчаг1ийна дуардг1олчун маьхе да аьнна, ши тума деннадар ла сона. Из аьнна а йица, ресторане вахавар со. Виззалца х1ама диачул т1ехьаг1а согара даькххар й9 соми д1ь эппаз мара дацар. Юхедиса эппаз хьадаьхаш венавар со. Хьайна ма хой хьона, со хьарамеча х1аманна т1акхувш воацалга.

КАРТОЕВ Мурад

Программа ТВ "Ингушетия"

Понедельник, 30 июля	7:07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:05 Утро Ингушетии 09:25 Твое время 09:40 Къаман халхар 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:30 Хоамаш 17:50 Мархий бутт 18:10 Аляя Славь 18:30 Этапы большого пути 18:50 Истоки 19:20 Соцролик, объявления 19:30 Вести Ингушетия 19:59 КАНАЛ РОССИЯ 20:24; 20:28 Реклама	Среда, 1 августа	7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:05 Утро Ингушетии 09:25 Солдаты Победы 09:50 Дег1а мукьам И.Кузьгова 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:30 Хоамаш 17:50 Мархий бутт 18:10 Вай лерхам 18:30 Двойняшки, тройняшки.. 18:45 ОБЪЕКТИВно (новые дома в с.п. Яндаре) 19:00 Зорьове 19:20 Ролики, реклама 19:30 Вести Ингушетия 19:59 КАНАЛ РОССИЯ 20:24; 20:28 Реклама	19:30 Вести Ингушетия 19:59 КАНАЛ РОССИЯ 20:24; 20:28 Реклама	
Вторник, 31 июля	7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:05 Утро Ингушетии 09:25 Белгалбаьннача наьха вахар 09:45 Г1алг1ай лоаме. (стихи) 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:30 Хоамаш 17:50 Мархий бутт 18:10 Печатное слово 18:30 Флешка 18:50 Реклама, объявления 19:00 Молодежный формат 19:30 Вести Ингушетия 19:59 Россия 20:24; 20:28 Реклама	Четверг, 2 августа	7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:05 Утро Ингушетия 09:25 Юртура вахар 09:40 Дешай хозал екаю! 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:30 Хоамаш 17:50 П1аьрская бойца 18:25 Б1ухо Степочкин (мультфильм) 18:45 Кьонах.Эпсар. Турпалхо.(Герой России Р.Нальгиев) 19:00 Акцент 19:20 Соцролики, объявле-	Пятница, 3 августа	7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 Утро Ингушетии 09:25 Ляьто кхоаб вай 09:44 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:30 Вести. Северный Кавказ 17:50 Дина лерх1амаш 18:20 Асхабы Пророка (сас) 18:50 Ток шоу «Ракурс» 19:20 Соцролик, объявления 19:30 Вести Ингушетия 19:59 КАНАЛ РОССИЯ. 20:24; 20:28 Реклама
Суббота, 4 августа	10:05 Мархий бутт 10:25 История одной фотографии 10:45 Спорт-экспресс 11:00 КАНАЛ РОССИЯ 16:20 Музыкальная открытка 17:15 Культура 17:30 Вести. Итоги 18:10 Объявления 18:15 Россия	Воскресенье, 5 августа	10:20 Мархий бутт 10:40 Делеаптека 11:00 Россия 14:30 Иштта хиннад хьалха 14:30 Россия		

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерьянный аттестат № 06 ББ № 0003200, выданный в 2010 году СШ №2 г. Карабулака на имя Хамхоева Илеза Юнусовича, считать недействительным.

Утерьянный студенческий билет, выданный в 2012 году Кубанским государственным университетом на имя Оздоева Салмана Магомедовича, считать недействительным.

Утерьянный аттестат 06 "ББ" № 0006507, выданный в 2009 году назрановской СШ №5 на имя Гаркаевой Елизаветы Казбековны, считать недействительным.

Утерьянный диплом рег. № 2403 Е № 898156, выданный Профессиональным училищем №1 г.Назрани на имя Джамбулатова Магомеда Беслановича, считать недействительным.

Утерьянное свидетельство о рождении серии III-ФО № 195179, выданное 27 января 1960 г. ЗАГСом Батакского с/с Осокоровского района на имя Дошакмаевой Залдухан Салимхановны, считать недействительным.

Утерьянное удостоверение серии "В" № 020722, выданное 26 мая 2003 года управлением социальной защиты граждан РИ на имя Гайсанова Мусы Арсамаковича, считать недействительным.

Управлением по организации деятельности мировых судей Республики Ингушетия объявлен конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы аппарата мировых судей Республики Ингушетия: ведущий специалист; специалист 1-го разряда и специалист 2-го разряда судебного участка №16 ст. Орджоникидзевская; ведущий специалист, специалист 1-го разряда, специалист 2-го разряда судебного участка №15 г. Магаса и специалист 1-го разряда судебного участка №4 г.Малгобека.

К претендентам на замещение должностей ведущего специалиста и специалиста 1-го разряда судебных участков предъявляются следующие требования:

- высшее профессиональное юридическое образование без предъявления требований к стажу.
- К претендентам на замещение должностей специалиста 2-го разряда судебных участков предъявляются следующие требования:
- среднее профессиональное юридическое образование без предъявления требований к стажу.

Все претенденты на замещение должностей в аппарате мирового судьи должны обладать:

- знаниями действующего законодательства о государственной гражданской службе Российской Федерации и Республики Ингушетия, законодательства и иных нормативных правовых актов, регламентирующих правоотношения в сфере судебной системы;
- умениями, связанными с процессом депроизводства (прием, учет и регистрация входящей и исходящей корреспонденции, ведение документооборота и т.д.), работы на компьютере и с другой оргтехникой. Иметь навыки подготовки письма, пользоваться электронной почтой и сетью интернет.

Условия прохождения государственной гражданской службы на должностях специалистов судебных участков:

- а) оплата труда гражданского служащего производится в соответствии с Законом Республики Ингушетия от 28.02.2007г. № 6-ПЗ "О денежном содержании лиц, замещающих государственные должности и должности государственной гражданской службы Республики Ингушетия";
- б) основные права гражданского служащего установлены статьей 14 Федерального закона №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- в) основные обязанности гражданского служащего установлены статьей 15 Федерального закона №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- г) основные ограничения гражданского служащего установлены статьей 16 Федерального закона №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- д) запреты, связанные с гражданской службой, установлены статьей 17 Федерального закона №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- е) требования к служебному поведению гражданского служащего установлены статьей 18 Федерального закона №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в управление:

- личное заявление;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету (выдается кадровой службой) с приложением фотографии;
- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию;
- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы;
- документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению.

Указанные документы принимаются в кадровую службу управления до 15 августа 2012 года (оригиналы документов предъявляются лично по прибытии на конкурс).

Прием документов осуществляется по адресу: г.Назрань, пр.Базоркина, 3 а, с 10 до 17 часов (кроме субботы и воскресенья). Телефон для справок: 8 (8734) 22-17-23. Примерная дата проведения конкурса - 23 августа текущего года.

Несвоевременное предоставление документов, предоставление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины, являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

 <p>Учредители: Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»</p>	<p>Главный редактор Хусейн ШАДИЕВ</p>	<p>Редакционная коллегия: А. Газдиев М.Картоев Т. Дзейтова Я. Султыгов И. Тимурзиев М. Барахоев М. Ханиев</p>	<p>Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел. 22-84-11 факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru</p>	<p>Дизайн и верстка: И. Хаутиев.</p> <p>Газета зарегистрирована Управлением Россохраниюльтуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.</p>	<p>Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна</p>	<p>В газете публикуются являющиеся Священником Корана. Редакция просит читателей относиться к газете уважительно</p>	<p>Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало» Дежурный редактор: А.И.Газдиев Время подписания номера в печать: 27.07.2012. 11.00</p>	<p>Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов Адрес: КБР, Нальчик, пр-т Ленина, 33 Заказ № Тираж: 2200 экз.</p>
--	---	---	---	---	--	--	---	---